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I. MODULE ET ARGUMENT D’UN NOMBRE COMPLEXE  

A. Module  
Définition :   On appelle module du nombre complexe  z = a + bi le nombre noté |z| tel que 

|z| = a² + b² 

Propriétés : 

 z. z  = |z|2 donc |z| = z. z   

  z  IC, |z|≥ 0 

 |z| = 0  z = 0 

 Le module d’un nombre réel est sa valeur absolue, ce qui justifie sa notation.  

 AB = | zB – zA| 

B. Argument d’un complexe non nul 

Définition :   Soit, dans un repère orthonormé direct (O ; 

u  , 


v ), un nombre complexe z 

d’affixe M. On appelle argument de z et on note arg(z) toute mesure en radian 

de l’angle orienté (

u  ; 


OM). 

Déterminer le module et l’argument d’un nombre complexe : 66 p 244 +  exo perso 1  

Propriétés :  

z  IR  z = 0 ou arg(z) = 0 [] 

z  iIR  z = 0 ou arg(z) = 

2
 [] 

Faire prouver les formules suivantes : 

arg( z ) = – arg(z) [2] 

arg(–z) = arg(z) + [2] 

arg(– z ) = – arg(z) [2] 

Si z  0 et z’ 0 alors z = z’ 



 
| z |=| z’|

arg(z) = arg(z’) [2]
 

C. Forme trigonométrique d’un nombre complexe non nul   
Définition :   On appelle forme trigonométrique d’un nombre complexe z non nul l’écriture :  

z = r(cos + isin)  avec r = |z| et  = arg(z). 
 

Remarque : 0 n’a pas de forme trigonométrique. 

 

Déterminer la forme trigonométrique d’un nombre complexe 
Exercice 3 

II. INTERPRETATION GEOMETRIQUE DES OPERATIONS SUR LES COMPLEXES. 
On observe sur des figures 

z a ib   M et M’ sont symétriques par rapport à Ox 

 

A. Addition 

z z z z  ' '  

B. Différence 

z z z z  ' '  z z d M M ' ( , ' )  et Arg z z u M M( ' ) ( , ' ) 
 

 



Nombres complexes 
 

Résumé de cours 

T S Complexes2 - cours.doc  Page 2 / 2 

 
Thierry LOOF 

 
 

Théorème :  Si M et M’ sont deux points d’affixes respectives z et z’,  

MM’ = |z – z’| et arg(z – z’) = (

u  ; 


M’M) 

C. Produit 
 a) Multiplication par (-1). 

 b) Multiplication par ( i ) 
 c) Cas général :  
Exercice 5   

Preuve : z = r ( cos  + i sin  ) z’ = r’ ( cos ’+ i sin ’ ) 

 z.z’ = r.r’ [ (cos cos ’+ sin  .sin ’)+i cos  .sin ’ + cos ’ .sin )] 

 z.z’ = r r’ [cos ( ’ i sin ( ’  

z z z z. ' . '  et en particulier : IRkzkzk   où  ..   2 ')()(').( zArgzArgzzArg    

D. Quotient 

zz
11   et    2 )(1 zArg

z
Arg   d’où 

z

z

z

z' '
  et    2 ')()(

'
zArgzArg

z
zArg   

E. Puissance  

Quel que soit  2)arg(.)arg(    , znzZn n   

III. NOTATION EXPONENTIELLE DES NOMBRES COMPLEXES 

A. Définition et propriétés 
Définition :  On appelle forme exponentielle d’un nombre complexe z non nul dont l’argument 

est  l’écriture : z = |z|e
i 

 

Propriétés : 

 |e
i| = 1 et arg(e

i) =  [2] 

 e
i × e

i' = e
i(+') 

 ( )e
i n

 = e
in formule de Moivre 

 
e

i

e
i' = e

i(–') 

 
1

e
i = e

i  

 e
i = e

i'  =' [2] 

Compréhension 
Faux 65, 67, 68 p 244 

Passer de la forme exponentielle à la forme algébrique 
n°70, 71, 74 

Utiliser les propriétés 

B. Formules de trigonométrie 
Retrouver les formules de trigonométrie avec les nombres complexes 

 

 


